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REPERE DIN AGENDA PUBLICĂ A CONDUCERII INSTITU§IEI PREFECTULUI - JUDEŢUL  HUNEDOARA  

ÎN  PERIOADA  27 – 2 APRILIE, 2017 

Facem cunoscute publicului urmŁtoarele acŞiuni din agenda prefectului judeἪului Hunedoara, 

domnul Valer UNGUR Ἠi a subprefectului judeἪului Hunedoara, domnul Fabius Tiberiu KISZELY: 

Eveniment Data 

ċnt©lnire operativń cu ĺefii ĺi coordonatorii structurilor de specialitate din InstituŤia Prefectului - 
judeŤul Hunedoara  

Întrevedere cu dl. Lt. col. Narcis CÎRMACI, Ħeful Structuri Teritoriale pentru Probleme Speciale, 
pentru programarea ĦedinĪei Comisiei de rechiziĪii  

Acordarea de audienĪe cetńĪenilor 

Întrevedere cu Ħeful Inspectoratului JudeĪean de Jandarmi ăDecebaló Hunedoara, pentru 
pregńtirea Zilei Jandarmeriei Române Ħi a ĦedinĪei de lucru pentru identificarea de mńsuri legate 
de afluxul foarte mare pe persoane la mńńństirea Prislop 

27 martie 

Acordarea de audienĪe cetńĪenilor 

Întrevedere cu Primarul Comunei Râu de Mori, cu directorul DirecĪiei de Sńnńtate Publicń Ħi cu 
funcĪionari din aparatul de specialitate 

28 martie 

Întrevedere cu Ħeful Serviciului JudeĪean al Arhivelor NaĪionale 

Deplasare la HaĪeg (P) 

Întrevedere cu vicepreĦedintele Consiliului JudeĪean Hunedoara (SAV) 

Deplasare la Prislop, pentru evaluarea situaĪiei operative din teren legatń de accesul la mńnństire 
Ħi la Primńria Comunei Râu de Mori pentru discuĪii legate de problemele  de interes local aflate pe 
agenda adminstraĪiei publice locale 

Întrevedere cu preĦedintele Consiliului JudeĪean HunedoaraĦi cu Inspectorul Ħef al ISU HD 

29 martie 

¥edinĪa Comisiei de rechiziĪii a JudeĪului Hunedoara 

Întrevedere cu vicepreĦedintele Consiliului JudeĪean Hunedoara (SAV) 

¥edinĪa cu structurile MAI si alte instituĪii cu atribuĪii în domeniu, pentru identificarea de 
mńsuri necesare fluidizńrii circulaĪiei în zona Mńnństirii Prislop 

¥edinĪń de lucru cu reprezentanĪii DirecĪiei de Sńnńtate Publicń, AgenĪiei de ProtecĪie a 
Mediului, Sistemului de Gospodńrire a Apelor Ħi DirecĪiei Sanitar Veterinare Ħi pentru SiguranĪa 
Alimentelor 

30 martie 

¥edinĪa Colegiului Prefectural 

¥edinĪa AutoritńĪii Teritoriale de Ordine Publicń 

31 martie 

0ÁÒÔÉÃÉÐÁÒÅ ÌÁ ÍÁÎÉÆÅÓÔáÒÉÌÅ ÄÅÄÉÃÁÔÅ ÍÁÒÃáÒÉÉ ÿÎ ÍÕÎÉÃÉÐÉÕÌ ÒÅĦÅÄÉÎĪá ÄÅ ÊÕÄÅĪ Á  :ÉÌÅÉ 
Jandarmeriei Române 

2 aprilie 

Cancelaria Prefectului  

* 
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DIN ACTIVITATEA INSTITUȚIEI  

Rezultatele activitŁŞii Serviciului Public Comunitar Regim Permise de Conducere  

ĸi Ċnmatriculare a Vehiculelor Hunedoara ´n perioada   24 -  30  martie , 201 7  

Ÿ permise de conducere emise 512  

Ÿ certificate de înmatriculare emise 792  

Ÿ autorizaţii provizorii de circulație emise 432  

Ÿ persoane examinate  în vederea obţinerii permisului de conducere  

din care 607  

o examinate la proba teoretica 
395 

o examinate la proba practica 
212 

Ÿ persoane admise  în vederea obţinerii permisului de conducere 

din care 

390  

o admise la proba teoretica 
212 

o admise la proba practică 
178 

Ÿ % procent  6 4 ,2 5  %  

Sebastian Ovidiu Martin, Şef serviciu  

rrr  

 

COMUNICATE DE PRESĂ ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI 

Plan de acϛiuni pentru reducerea birocraϛiei 

Planul de acțiuni pentru 2017 privind reducerea sarcinilor administrative impuse mediului de afaceri, 

document subscris obiectivelor de debirocratizare, a fost aprobat astăzi de Guvern, printr-un 
Memorandum, la propunerea Secretariatului General al Guvernului și al Ministerului pentru Mediul de 
Afaceri, Comerț și Antreprenoriat. 

Planul de acțiuni cuprinde șase etape, cu următoarele termene de realizare: 

¶ Nominalizarea și actualizarea echipelor la nivel tehnic și de coordonatori, responsabile cu 
realizarea și/sau comunicarea acțiunilor de simplificare realizate de ministere. Astfel, fiecare minister își 
va constitui o echipă multidisciplinară, formată din experți la nivel tehnic și juridic, responsabilă cu 

monitorizarea  simplificărilor administrative. Termenul pentru realizarea acestei acțiuni este 7 aprilie. 

¶ Convocarea, la sediul Guvernului, a noilor echipe de coordonatori ai procesului de simplificare (la 
nivel de secretar de stat/secretar general în ministere). Termenul pentru realizarea acestei acțiuni este 

11 aprilie. 

¶ Centralizarea raportărilor cu privire la simplificarea sarcinilor administrative realizate de către 
ministere. Termen de realizare – trimestrial. 

¶ Coordonarea, împreună cu Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat a 
implementării măsurilor propuse de mediul de afaceri. Vor fi organizate întâlniri cu reprezentanții forurilor 
de consultare pentru colectarea și analiza recomandărilor și propunerilor mediului de afaceri și vor fi 

armonizate propunerile de simplificare transmise de ministere. Termen de realizare – permanent, cu 
întâlniri lunare cu reprezentanții Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Comerț și Antreprenoriat. 

¶ Derularea proiectelor finanțate din fonduri europene (Axa I a POCA, precum și prin POC și POAT). 

Definitivarea ideilor de proiecte și a documentațiilor proiectelor care vizează debirocratizarea și e-
guvernarea și implementarea lor. Activitate continuă. 

¶ Actualizarea inițiativelor de simplificare și a bazei comune de date rezultate în urma implementării 

proiectelor de măsurare a costurilor administrative. Activitate continuă. 

* 

ClarificŁri privind salarizarea personalului din sistemul sanitar ´n anul 2017 

Drepturile salariale ale personalului din domeniul sănătății plătit din fonduri publice vor fi menținute și 
după 1 martie 2017 la nivelul aflat în plată în luna februarie 2017, pentru angajații care lucrează în aceleași 
condiții și în același loc de muncă. Guvernul a aprobat o Ordonanță de Urgență care prezervă drepturile 

salariale ale personalului din sănătate și după 1 martie 2017, în lipsa elaborării regulamentului care 
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stabilește locurile de muncă, categoriile de personal, mărimea concretă a sporului pentru condiții de 
muncă, precum și condițiile de acordare a acestuia. Practic, prin completarea legislativă se stabilește că 

se mențin drepturile salariale deja acordate chiar dacă regulamentul de acordare a sporurilor nu a fost 

elaborat până la 1 martie 2017. 

De asemenea, întrucât Regulamentul de acordare a sporurilor se elabora cu respectarea prevederilor din 
Anexa nr. III la Legea cadru nr. 284/2010, ar fi existat și situații în care pentru anumite locuri de muncă 

și categorii de personal aplicarea Regulamentului ar fi avut efecte negative asupra drepturilor salariale, în 
sensul diminuării cuantumului sporului stabilit și acordat în luna decembrie 2016. 

Având în vedere că urmează a fi aplicată noua lege a salarizării unitare, prorogarea termenului de aplicare 

a Regulamentului este necesară pentru a elimina situațiile care pot genera diminuarea drepturilor salariale 
de care beneficiază personalul din sistemul sanitar. 

Informaϛii suplimentare:  

Prin Legea nr.250/2016 a fost reglementat faptul că, începând cu luna decembrie 2016, sporurile și alte drepturi 

salariale specifice activității se vor calcula prin raportare la salariul de bază avut. Pentru acordarea sporurilor pentru 

condiții deosebite de muncă, Guvernul trebuia să aprobe prin hotărâre de Guvern, la propunerea fiecăruia dintre 

ministerele coordonatoare ale celor 6 domenii de activitate bugetară (administrație, sănătate, învățământ, justiție, 

cultură, diplomație), regulamentul privind locurile de muncă, categoriile de personal, mărimea concretă a sporului 

pentru condiții de muncă, precum și condițiile de acordare a acestuia conform Legii-cadru nr.284/2010. Termenul 

prevăzut pentru elaborarea regulamentelor nu a putut fi respectat întrucât Legea nr.250/2016 a intrat în vigoare 

începând cu data de 24 decembrie 2016. 

Având în vedere majorările salariale de care a beneficiat personalul din sistemul sanitar în cursul anului 2016 și în 

special începând cu luna decembrie 2016 când sporurile specifice activității, respectiv spor pentru condiții de muncă, 

spor de ture, spor de noapte, s-au determinat prin raportare la noul salariu de bază și nu la salariul de bază avut în 

luna decembrie 2009, este important și benefic să fie menținute aceste avantaje de natură salarială dobândite începând 

cu luna decembrie 2016. 

* 

Guvernul deconteazŁ salariul minim pe economie pentru ucenici ϙi stagiari 

Guvernul a decis, printr-un proiect de lege adoptat astăzi, să suporte, practic, salariul minim pe economie 

pentru ucenicii și stagiarii care sunt încadrați de către angajatorii care își desfășoară activitatea pe 
teritoriul României. 

Astfel, angajatorul care încheie un contract de ucenicie beneficiază, la cerere, pe perioada derulării 

acestuia (între unul și trei ani), de o sumă în cuantum de 1125 lei/lună (net), echivalentul în lei a 250 
euro/lună, din bugetul asigurărilor pentru șomaj. 

Finanțarea poate fi făcută din fonduri europene structurale și de investiții – asistența financiară 

nerambursabilă acordată României, conform legii și cu respectarea condițiilor finanțatorului, și din fonduri 
publice naționale. 

Contractele de ucenicie aflate în derulare la data intrării în vigoare a legii, își produc efectele până la 

expirarea perioadei pentru care au fost încheiate potrivit legislației în vigoare la data încheierii lor. 

Totodată, Guvernul a decis să acorde angajatorilor câte 1350 de lei/lună (net), adică echivalentul a 300 

euro/lună, pentru a stimula încheierea contracte de stagiu cu absolvenți de învățământ superior. Suma 
se acordă pe perioada derulării contractului de stagiu, din bugetul asigurărilor pentru șomaj, în limita 
fondurilor alocate. Măsura va putea fi finanțată din fonduri structurale și de investiții și din fondurile publice 
naționale aprobate în bugetul asigurărilor pentru șomaj.  Sumele din bugetul asigurărilor pentru șomaj 

destinate finanțării acestor măsuri vor fi alocate în limita bugetului aprobat pe 2017 și a estimărilor pe 
anii următori. Accesarea de fonduri externe nerambursabile aferente cadrului financiar 2014-2020, se va 
realiza din Programul Operațional Capital Uman. 

Contractele de stagiu aflate în derulare la data intrării în vigoare a legii își produc efectele până la expirarea 

perioadei pentru care au fost încheiate. 

Măsurile sunt menite a sprijini angajatorii, cărora le este suportat, astfel, salariul minim pe economie 

pentru ucenicii și stagiarii pe care îi angajează. 

Pe de altă parte, aceștia vor primi, la finalizarea uceniciei sau a stagiului, certificate doveditoare în acest 

sens și vor deveni, astfel, forță de muncă deja calificată. 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
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Măsurile sunt menite să ducă și la scăderea șomajului, dat fiind faptul că ucenicii și stagiarii vor putea fi 

păstrați de către angajatorul care i-a calificat sau – în caz contrar – își vor putea căuta loc de muncă 

aferent calificării astfel obținute. 

Proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.279/2005 privind ucenicia la locul de muncă 

și a Legii nr.335/2013 privind efectuarea stagiului pentru absolvenții de învățământ superior va fi transmis 
Parlamentului, spre adoptare. 

* 

Administraϛia publicŁ localŁ se va putea ´mprumuta din Trezoreria Statului pentru 
cofinanϛarea proiectelor europene  

Unitățile administrativ-teritoriale pot solicita, în cursul anului 2017, contractarea de împrumuturi cu 

dobândă din venituri din privatizare, înregistrate în contul curent general al Trezoreriei statului, în limita 
sumei de 500 de milioane de lei. 

Sumele vor putea fi folosite pentru asigurarea prefinanțării/cofinanțării proiectelor finanțate din fonduri 

externe nerambursabile din perioada 2014-2020, potrivit unei Ordonanțe de Urgență adoptate de 
Executiv, la propunerea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene. 

Dobânda la care se vor putea împrumuta este ROBOR la 3 luni plus o marjă de 3,5 puncte procentuale, 

care rămâne fixă pe toată perioada de derulare a împrumutului. Perioada de rambursare este de până la 

20 de ani, cu posibilitatea rambursării anticipate. 

Măsura a fost luată pentru a sprijini autoritățile administrației publice locale să deblocheze proiecte 

finanțate din fonduri externe nerambursabile. În prezent, mai multe proiecte derulate de autoritățile locale 
înregistrează întârzieri sau chiar se află în blocaj, ca urmare a lipsei de resurse financiare în bugetele 
locale care să asigure cota de 2% cofinanțare proprie. 

Nefinalizarea proiectelor poate duce la restituirea către Comisia Europeană a sumelor deja decontate în 

cadrul proiectelor. 

Întrucât vizează cofinanțarea proiectelor europene, împrumuturile nu intră în calculul plafonului prevăzut 

de Legea nr. 5/2017 drept limită maximă până la care se pot împrumuta unitățile/subdiviziunile 
administrativ- teritoriale în cursul anului 2017.  

* 

Programele naϛionale de sŁnŁtate pentru anii 2017- 2018, aprobate  

Programele naţionale de sănătate care vor fi derulate și finanțate în 2017 și în 2018 de Ministerul Sănătății 

și Casa Națională de Asigurări de Sănătate, precum și structura și obiectivele acestora, au fost aprobate 
astăzi de Guvern. Hotărârea prevede continuarea activităților din cadrul programelor naționale de sănătate 

aflate în derulare în condițiile asigurării sustenabilității financiare a acestora. 

Astfel, începând cu 1 aprilie 2017, Ministerul Sănătăţii va derula şi finanţa 15 programe naționale cu 

impact major asupra sănătății publice, după cum urmează:  

1.Programul național de vaccinare; 

2.Programul național de supraveghere și control al bolilor transmisibile prioritare; 

3.Programul național de prevenire, supraveghere și control a infecției HIV; 

4.Programul național de prevenire, supraveghere și control al tuberculozei; 

5.Programul național de supraveghere și limitare a infecțiilor asociate asistenței medicale și a rezistenței 

microbiene, precum și de monitorizare a utilizării antibioticelor; 

6.Programul național de monitorizare a factorilor determinanți din mediul de viață şi muncă; 

7.Programul național de securitate transfuzională; 

8.Programul național de depistare precoce activă a cancerului prin screenig organizat; 

9.Programul național de sănătate mintală și profilaxie în patologia psihiatrică; 

10.Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană; 

11.Programul național de boli endocrine; 

12.Programul național de tratament dietetic pentru boli rare; 

13.Programul național de management al registrelor naționale; 

14.Programul național de evaluare și promovare a sănătății și educație pentru sănătate; 

15.Programul național de sănătate a femeii și copilului. 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
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Programele naţionale de sănătate publică se finanţează de la bugetul Ministerului Sănătății, din bugetul 

de stat și din venituri proprii, precum şi din alte surse, inclusiv din donaţii şi sponsorizări, în condiţiile 

legii. 

De asemenea, Casa Națională de Asigurări de Sănătate va derula şi finanţa 14 programe naționale de 

sănătate curative: 

1.Programul național de boli cardiovasculare; 

2.Programul național de oncologie; 

3.Programul național de tratament al surdității prin proteze auditive implantabile (implant cohlear și proteze 

auditive); 

4.Programul național de diabet zaharat; 

5.Programul național de tratament al bolilor neurologice; 

6.Programul național de tratament al hemofiliei și talasemiei; 

7.Programul național de tratament pentru boli rare; 

8.Programul național de sănătate mintală 

9.Programul național de boli endocrine; 

10.Programul național de ortopedie; 

11.Programul național de transplant de organe, țesuturi și celule de origine umană; 

12.Programul național de supleere a funcției renale la bolnavii cu insuficiență renală cronică; 

13.Programul național de terapie intensivă a insuficienței hepatice; 

14.Programul național de diagnostic și tratament cu ajutorul aparaturii de înaltă performanță. 

Programele naţionale de sănătate curative se finanţează de la bugetul Fondului naţional unic de asigurări 

sociale de sănătate, precum şi din alte surse, inclusiv din donaţii şi sponsorizări, în condiţiile legii. 

În implementarea programelor naționale de sănătate în perioada 2017 și 2018 sunt o serie de elemente 

de noutate precum:  

¶ Asigurarea tratamentului prin proceduri de cardiologie intervențională la adulții cu malformații 

congenitale în cadrul programului național de boli cardiovasculare 

¶ Reglementarea prescrierii, în vederea asigurării tratamentului cu medicamente biologice, precum 

și a medicamentelor ce fac obiectul contractelor cost-volum, să se realizeze pe denumirea comercială în 
foaia de observație clinică generală/foaia de spitalizare de zi 

¶ Armonizarea prevederilor legale privind obligațiile furnizorilor de servicii medicale spitalicești, 

servicii medicale paraclinice, servicii de dializă, servicii de radioterapie și a furnizorilor de 
medicamente/materiale sanitare aflați în relație contractuală cu casele de asigurări de sănătate pentru 
derularea programelor naționale de sănătate curative cu cele reglementate prin dispozițiile Contractului-

cadru privind condițiile acordării asistenței medicale în cadrul sistemului de asigurări de sănătate în 
perioada 2016-2017 

¶ Reglementarea sancțiunilor aplicate pentru nerespectarea de către furnizorii de servicii enumerați 

a obligațiilor asumate prin contractele încheiate cu casele de asigurări de sănătate pentru derularea 
programelor naționale de sănătate, precum și pentru clarificarea condițiilor privind încetarea/suspendarea 

acestor contracte 

Informaϛii suplimentare  

Programele naționale de sănătate publică/curative se adresează unor probleme de sănătate ale populaţiei deosebit de 

importante din mai multe considerente, între care: 

¶ potențialul de transmisibilitate al patologiei (tuberculoză, HIV/SIDA); 

¶ numărul mare de persoane afectate (tuberculoză, cancere, diabet zaharat); 

¶ complexitatea patologiei, care afectează major supraviețuirea și/sau calitatea vieții persoanelor (cancere, boli 

neurologice, boli rare);  

¶ costurile crescute ale diagnosticului și tratamentului, costuri pe care persoanele nu și le-ar permite, în lipsa 

programelor naționale de sănătate (cancere, boli rare). 

Programele naționale de sănătate se adresează în egală măsură persoanelor asigurate și neasigurate, permițând astfel 

controlul adecvat al problemelor de sănătate pentru care sunt concepute și accesul echitabil la servicii de sănătate 

imperios necesare, inclusiv la servicii de prevenție primară și secundară.  
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Implementarea programelor naționale de sănătate are ca deziderat pe termen lung diminuarea diferențelor în ceea ce 

privește starea de sănătate între populația României și cea a UE, precum și între grupuri defavorizate și situația medie 

națională. 

* 

Veteranii de rŁzboi care nu au putut fi ´mproprietŁriϛi cu terenuri vor fi despŁgubiϛi financiar 

Guvernul a stabilit astăzi, printr-o hotărâre, suma minimă cu care vor fi despăgubiți veteranii de război 

care, din cauza deficitului de terenuri în localitățile de domiciliu, nu au putut fi împroprietăriți. 

Astfel, persoanele îndreptățite vor primi o sumă determinată conform grilelor notariale, actualizate în 

condițiile legii, dar nu mai puțin de 1.564 lei pe hectarul de teren la care au dreptul. 

În situația în care, pentru aceeași unitate administrativ-teritorială, în grilele notariale sunt cuprinse valori 

diferite, despăgubirea se determină prin media valorilor respective, dar nu mai puțin de suma care se 
acordă în prezent.  

Până în prezent, un număr de 1.087 de veterani de război au cereri validate în vederea acordării de 

terenuri, dintre care 745 optează pentru primirea terenului, iar 342 solicită despăgubiri. 

Despăgubirile se acordă de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Afacerilor Interne. 

Aceste prevederi pun în executare Sentința Civilă nr. 3009/2014 pronunțată de Curtea de Apel București 

în dosarul nr. 7966/2/2012, prin care instanța obligă Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor 
Interne și Ministerul Finanțelor Publice să adopte măsuri legale în conformitate cu prevederile Legii 
44/1994. 

Sursa: Guvernul României, Biroul de presă 
rrr  

 
SELECŢIE DE ACTE NORMATIVE APĂRUTE ÎN MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI  

ÎN PERIOADA   27 - 31 MARTIE , 2017 

M.  OF.  NR .  20 7 /  2 7  MARTIE 201 7   

Ą 32 -  Ministerul Afacerilor Intern e  - Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului ministrului 

afacerilor interne nr. 138/2016 privind organizarea și executarea controalelor în Ministerul Afacerilor 
Interne 

M.  OF.  NR .  2 10 /  2 8  MARTIE 201 7   

Ą 25  -  Lege privind modificarea și completarea Legii nr. 51/1995 pentru organizarea și exercitarea profesiei 

de avocat 

M.  OF.  NR .  2 1 1 /  2 8  MARTIE 201 7   

Ą 5  -  Agenϛia NaϛionalŁ pentru Resurse Minerale -Decizie privind încetarea concesiunii miniere de 

explorare a minereului polimetalic din perimetrul Deva-Muncel (zona Muncel), Licența de concesiune nr. 
15.996/2013 

M.  OF.  NR .  2 1 2 /  2 8  MARTIE 201 7   

Ą 30  -  Lege pentru completarea Legii nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și al senatorilor 

M.  OF.  NR .  2 22 /  3 1  MARTIE 201 7   

Ą 155  -  Hotărâre privind aprobarea programelor naționale de sănătate pentru anii 2017 și 2018 

DescŁrcaŞi  ADOBE READER -  http://get.adobe.com/reader/   

Sursa: Monitorul Oficial al României -  http://www.monitoruloficial.ro/RO/article -- e-Monitor.html  

rrr  
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INFORMAŢIE  EUROPEANĂ 

 

HTTPS :// OPEN -DATA .EUROPA .EU / RO / DA TA  

_________________ REʏELELE SOCIALE ķI UE_____________  

DoriŞi să aflaŞi ce scrie UE pe Twitter, Facebook ĸi alte platforme? FolosiŞi acest instrument de 

căutare pentru a găsi conturile care conŞin informaŞii publicate de UE. 

 

 

_____________  HTTP :// EURO PA .EU / EUROPEDIRECT / INDEX _ EN .HTM _____________  

 

Preşedinţia malteză a Consiliului UE:  

1 ianuarie-30 iunie 2017 

https://www.eu2017.mt/en/Pages/home.aspx  
 

Prioritățile președinției malteze sunt călăuzite de obiectivul de restabilire a încrederii în UE, de necesitatea unui dialog și a unui proces 
de reflecție privind viitorul UE, precum și de chestiunile pertinente legate de migrație, securitate și economie. 

În următoarele 6 luni, Președinția se va axa pe 6 domenii-cheie: migrația, piața unică, securitatea, incluziunea socială, vecinătatea 
Europei și sectorul maritim. 

rrr  
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I NSTITUϚII EUROPENE  

P a r l a m e n t u l  E u r o p e a n  

 

SŁptŁm©na la Parlament: securitatea, evaziunea fiscalŁ, bugetul EU pe 2014- 2020  

Miniϙtrii de  interne  francez  ϙi german,  preϙedintele palestinian  ϙi primarul  Londrei  vor  fi  la  
Parlamentul  European  sŁptŁm©na aceasta.  Guvernul  britanic  a  anunϛat cŁ va  declanϙa 
articolul  50.  Pe  ordinea  de  zi  se  mai  aflŁ cadrul  financiar  multianual  al  UE ϙi  mŁsuri de  
combatere  a evaziunii  fiscale  în  cazul  multinaϛionalelor. 

Luni, deputații europeni de la comisia pentru libertăți civile vor discuta despre situația securității în 
Europa cu ministrul de interne german Thomas de Maizière și cel francez Matthias Fekl. 

Comisia pentru afaceri economice și monetare votează luni măsuri ce vor îngreuna evaziunea fiscală 

prin exploatarea diferențelor dintre sistemele fiscale din statele membre și țările terțe. 

Tot luni, comisia pentru bugete votează revizuirea cadrului financiar multianual 2014-2020 pentru 
ajustarea acestuia la noile priorități. Scopul reviziei este de a consolida suportul UE în abordarea crizei 

migrației, ameliorarea securității și stimularea creșterii economice și de a crește flexibilitatea bugetară. 

Președintele palestinian, Mahmoud Abbas, și primarul Londrei, Sadiq Khan, vizitează Parlamentul luni și 

marți și se vor întâlni cu președintele Tajani. 

REF. : 20170324STO68401 

* 

Articolul 50: Cum va fi decis viitorul relaϛiilor UE- Regatul Unit  
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Guvernul  Regatului  Unit  a  anunϛat cŁ invocŁ articolul  50  al  Tratatului  UE,  care  reprezintŁ o  
notificare  oficialŁ a  intenϛiei de  a se  retrage  din  Uniune.  Începând  de  astŁzi, Regatul  Unit  ϙi 

UE au  doi  ani  pentru  a negocia  un  acord  de  retragere.  În  plu s,  cele  douŁ vor  începe  sŁ 

hotŁrascŁ viitorul  relaϛiilor comerciale,  dar  acest  lucru  va  dura  mai  mult.  Din  articolul  de  faϛŁ 
aflaϛi care  este  procedura  ϙi rolul  Parlamentului  European.  

Despre  articolul  50  

Articolul 50 prevede procedura prin care un stat membru părăsește UE. Țara poate alege să se retragă 
din Uniune „în conformitate cu normele sale constituționale”. Odată declanșat, articolul 50 permite doi 
ani de negocieri, dar această perioadă poate fi extinsă de către Consiliul European în unanimitate. 

Scopul este de a se ajunge la un acord, dar există și posibilitatea în care nu se ajunge la acesta. 

DouŁ acorduri  

UE și Regatul Unit au doi ani în care să negocieze un acord de retragere, care să prevadă modul în care 
țara părăsește Uniunea, „ținând seama de cadrul viitoarelor sale relații cu Uniunea”. Prevederile 

referitoare la cadrul viitoarelor relații va face parte dintr-un acord separat; negocierile pentru acest al 
doilea acord ar putea dura considerabil mai mult. 

Dacă negocierile au succes, acordul de retragere trebuie ratificat de Regatul Unit, aprobat de 

Parlamentul European și de cel puțin 20 de state din cele 27 reprezentate în cadrul Consiliul European. 

Acordul privind cadrul viitor trebuie aprobat de toate statele membre și de Parlamentul European. 

Ce acoperŁ acordul  de  retragere  

Acordul de retragere acoperă chestiuni precum: 

¶ drepturile cetățenilor UE în Regatul Unit 

¶ drepturile cetățenilor Regatului Unit care trăiesc în UE 

¶ angajamentele financiare ale Regatului Unit luate ca stat membru 

¶ problemele legate de frontieră (în special de granița dintre Regatul Unit și Irlanda) 

¶ sediul agențiilor UE 

¶ angajamentele internaționale luate de Regatul Unit ca stat membru (de exemplu pentru Acordul 
de la Paris). 

Ce va  acoperi  acordul  privind  cadrul  viitor  

Acordul privind cadrul viitor va descrie condițiile pentru cooperare în mai multe domenii, precum 
apărarea, combaterea terorismului, mediul, cercetarea, educația etc. 

O secțiune cheie este baza comerțului în viitor. Ar putea acoperi tarifele posibile, standardele 

produselor, rezolvarea disputelor. 

Cum  funcϛioneazŁ negocierile  

După ce Regatul Unit a invocat articolul 50, Consiliul European, care reprezintă guvernele naționale, va 

emite orientări ce vor servi ca bază pentru negocieri. Fostul comisar Michel Barnier va conduce 
negocierile în numele UE, dar Consiliul rămâne cel care clarifică sau actualizează orientările. Negocierile 
ar putea începe deja în câteva săptămâni. 

În prezentările făcute la Parlamentul European, domnul Barnier a subliniat principiile negocierilor: cele 

patru libertăți trebuie să nu fie despărțite, orice acord de tranzit trebuie limitat clar în timp, statutul de 
membru UE trebuie să rămână mereu cel mai avantajos, orice relație nouă trebuie să se bazeze pe 
egalitate și respect pentru regulile competiției, trebuie luat în considerare echilibrul dintre drepturi și 

obligații cu țările din afara UE, cooperarea strânsă este de dorit în domeniul apărării și securității. 

Ce se  ´nt©mplŁ dacŁ nu  se  ajunge  la  un  acord  

Dacă nu se ajunge la un acord și dacă nu există un acord cu privire la extinderea datei limită, Regatul 

Unit părăsește automat UE după perioada de doi ani. Dacă nu se ajunge la un acord privind relațiile 
comerciale, acestea se vor desfășura conform regulilor OMC. 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
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Rolul  Par lamentului  

Acordul privind retragerea nu poate intra în vigoare fără aprobarea Parlamentului. În săptămânile 
viitoare, deputații europeni vor adopta o rezoluție cu orientările Parlamentului. 

Guy Verhofstadt a fost numit coordonator de către Parlament. Va folosi în activitatea sa expertiza 
comisiilor parlamentare. 

Deputații europeni vor putea influența negocierile adoptând rezoluții care vor arăta poziția 

Parlamentului. 

REF. : 20170324STO68408 

Data actualizării: (31-03-2017 - 10:19 

* 

Brexit: DeputaŞii stabilesc condiϛiile ´n care aprobŁ acordul de retragere 

 Conferinϛa Preϙedinϛilor a  aprobat  o  propunere  
de  rezoluϛie ´ntocmitŁ de  liderii  a  patru  grupuri  

politice  ϙi Comisiei  pentru  afaceri  
constituϛionale, în  care  stabilesc  condiϛiile 
pentru  aprobarea  finalŁ de  cŁtre Parlamentul  

European  a oricŁrui acord  privind  retragerea  
Regatului  Unit  al  Marii  Britanii  ĸi Irlandei  de  
Nord  din  UE.  Proiectul  de  rezoluϛie va  fi  

dezbŁtut ϙi votat  în  plen  miercurea  viitoare,  în  
cadrul  sesiunii  de  la  Strasbourg.  

Rezoluţia acordă o mare importanță tratamentului 
echitabil față de cetățenii celor 27 de ţări care rămân 

membre UE și subliniază necesitatea reciprocității și 
non-discriminării între cetățenii Regatului Unit care 

trăiesc în UE și cetățenii UE care trăiesc în Regatul Unit. 

Continuarea  respectŁrii obligaϛiilor 

Regatul Unit trebuie să se poată bucura în continuare de drepturile sale, dar şi să își respecte toate 
obligațiile în temeiul Tratatului UE până la ieșirea oficială, inclusiv angajamentele financiare din cadrul 

bugetului UE pe termen lung, chiar dacă aceste angajamente depășesc data retragerii. Aceasta 
înseamnă şi că Regatul Unit va trebui să accepte în continuare cele patru libertăți, jurisdicția Curții 
Europene de Justiție, contribuțiile bugetare generale și politica comercială comună UE, până când 
procesul de retragere este finalizat. Deputații insistă și asupra importanței abordării situației frontierei 

dintre Irlanda și Irlanda de Nord. 

 „O retragere ordonată este atât o cerință absolută, cât și o condiție prealabilă pentru orice posibil viitor 
parteneriat UE - Regatul Unit. Acest lucru nu este negociabil. Privilegiul de a fi membru al Uniunii vine 

cu responsabilități și aceste responsabilități înseamnă garantarea celor patru libertăți. Cele patru 
libertăți sunt liantul Uniunii Europene și sunt indivizibile”, a susținut Antonio Tajani, Președintele 
Parlamentului European. 

Cooperarea  sincerŁ 

Grupurile politice și Comisia pentru afaceri constituționale notează că ar fi împotriva legislației UE ca 
Regatul Unit să înceapă negocieri privind posibile acorduri comerciale cu alte țări înainte de a părăsi UE 
și se așteaptă, de asemenea, la o cooperare sinceră din partea Regatului Unit în cadrul negocierilor cu 

privire la legislație și alte domenii de politici, până la momentul retragerii. Aceștia avertizează că 
acordurile bilaterale între Regatul Unit și una sau mai multe țări membre, de exemplu, în ceea ce 
privește instituțiile financiare din Regat, ar constitui o încălcare a tratatelor UE. 

„Pentru noi, soluționarea drepturilor cetățenilor cât mai curând posibil este o prioritate absolută. Aceasta 
ar trebui să fie prima problemă abordată în cadrul negocierilor. Cetățenii nu ar trebui să devină un 
obiect de negociere”, subliniază Guy Verhofstadt, coordonatorul Parlamentului European pentru Brexit. 
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Un  statut  mai  bun  în  interiorul  UE,  decât  în  afarŁ 

Deputații susțin cu fermitate ideea că beneficiile de a fi membru UE nu pot fi aceleași pentru un stat 
care părăsește Uniunea. Relația viitoare dintre UE și Regatul Unit ar putea, totuși, să fie un acord de 

asociere, menţionează moțiunea elaborată de Manfred Weber (PPE), Gianni Pittella (S&D), Guy 
Verhofstadt (ALDE) și Philippe Lamberts şi Ska Keller (Grupul Verzilor/Alianța Liberă Europeană), 
precum și de președintele Comisiei pentru afaceri constituționale Danuta  Hübner. Un astfel de acord ar 

necesita respectarea de către Regatul Unit a standardelor UE în ceea ce privește mediul, schimbările 
climatice, lupta împotriva fraudei și evaziunii fiscale, concurența loială, comerțul și politica socială. 

Acorduri  tranzitorii  

Deputații au convenit că pot începe discuții despre posibile acorduri tranzitorii, bazate pe planuri pentru 
relaţiile viitoare dintre UE şi Regatul Unit, dar numai când și dacă au fost realizate progrese 
considerabile în ceea ce priveşte acordul de retragere. Un viitor acord de parteneriat poate fi încheiat 
numai după ce Regatul Unit a părăsit UE, iar un acord tranzitoriu nu poate dura mai mult de trei ani. 

REF. : 20170329IPR69014 

 * 

Parlamentul susϛine Ucraina, cŁlŁtoriile fŁrŁ vizŁ 

În  ultimii  trei  ani,  Parlamentul  European  a arŁtat solidaritate  cu  Ucraina  susϛin©nd cerinϛele 
cetŁϛenilor acesteia  pentru  schimbare  ϙi relaϛii mai  strânse  cu  Europa,  condamnând  

implicarea  militarŁ a  Rusiei  ϙi anexarea  ilegalŁ a  Crimeii  ϙi promovând  reform ele  politice  ϙi 
economice.  CŁlŁtoria ucrainenilor  fŁrŁ vizŁ în  UE este  ultimul  pas  în  acest  sens.  

Pe 6 aprilie, Parlamentul European votează pentru acordarea cetățenilor Ucrainei un regim de călătorie 

fără vize în UE. Ucrainenii care au pașaport biometric vor putea călători în UE vără viză, pentru sejururi 

de până la 90 de zile într-o perioadă de 180 de zile. Acest regim nu va acorda drept de muncă în UE și 
nu se va aplica în cazul Regatului Unit și Irlandei. 

Noile reguli, după ce vor fi aprobate de Parlament și Consiliu, vor intra în vigoare în această vară. 

În 2016 au fost eliberate 13,9 milioane de vize de scurtă ședere în spațiul Schengen. Țările care au 
primit cele mai multe vize sunt Rusia (3,1 milioane), China (2,1 milioane) și Ucraina (1,36 de milioane). 
Țările UE care au emis cele mai multe vize pentru ucraineni sunt Polonia (560.000), Ungaria (117.000) 

și Germania (99.000). 

REF. : 20170324STO68409 

Data actualizării: (06-04-2017 - 10:31) 

* 

Se lanseazŁ My House of European History 

Ce ´nseamnŁ a  fi  european?  Nu  este  vorba  doar  despre  marii  lideri:  toϛi facem  parte  din  

istorie  ϙi jucŁm un  rol  în  conservarea  patrimoniului  ϙi identitŁϛii noastre  comune.  În  ultimele  
douŁ luni,  sute  de  oameni  ϙi- au  adus  contribuϛia la  My  House  of  European  History,  iar  
platforma  va  deveni  publicŁ pe  31  martie.  

Platforma My House of European History va fi lansată pentru public și veți putea consulta toate 

mărturiile încărcate până acum, în limba originală sau în engleză, dacă autorul a cerut o traducere. 
Puteți căuta în catalog după timp, subiect, autor și loc; puteți să puneți „semne de carte” și puteți 
distribui poveștile pe Facebook, Google+ sau Twitter. 

Proiectul continuă. Așa că răsfoiți printre fotografiile, filmulețele și chiar fișierele dumneavoastră audio 
și, dacă veți găsi lucruri pe care le-ați putea împărtăși, încărcați-le pe My House of European History: 
platforma noastră colaborativă, care își propune să devină o bibliotecă virtuală cu mărturii și povești de 

la oameni din întreaga Europă. 

REF. : 20170324STO68412 

Sursa: http://www.europarl.europa.eu/news/ro/news-room/press-release?start=20 
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INSTITUȚII NAȚIONALE 

M i n i s t e r u l  DezvoltŁrii Regionale, Administraϛiei Publice ϙi 
F o n d u r i l o r  E u r o p e n e  

Consultari intre ministrul Rovana Plumb si societatea civila pentru relansarea apelurilor 
aferente obiectivelor specifice 4.1 si 4.2 din POCU  

Ministrul delegat pentru Fonduri Europene, doamna Rovana Plumb a 
dedicat ziua de 30 martie 2017 consultărilor cu reprezentanții 

societății civile, în vederea întăririi dialogului și a identificării unor 
soluții la problemele întâmpinate de potențialii beneficiari de fonduri 
europene. 

Obiectivul întâlnirilor a fost simplificarea accesului la finanțare și 
crearea unui mecanism mai eficient de consultare, în vederea 
îmbunătățirii impactului proiectelor finanțate asupra oamenilor. 

Astfel, ieri la ora 11.00, ministrul Rovana Plumb a avut o primă reuniune cu experți care pregătesc proiecte 
pentru finanțare din Programul Operațional Capital Uman, care au semnalat în spațiul public o serie de 
probleme referitoare la situația apelurilor pentru dezvoltarea locală integrată în comunitățile marginalizate 
POCU/18/4/4.1, POCU/19/4/4.1 și POCU/20/4/4.2. 

Pentru a veni în sprijinul aplicanților respinși, astăzi, 31 martie 2017, Autoritatea de Management POCU 
pune în consultare publică ghidurile solicitantului pentru dezvoltarea locală integrată în comunitățile 
marginalizate (POCU OS 4.1 si 4.2). 

În data de 10 aprilie a.c. se vor deschide apelurile, astfel încât aplicanții să poată depune propunerile de 
proiecte, iar cei neselectați în cadrul primelor apeluri de proiecte să redepună, la rândul lor, proiectele 

îmbunătățite. 

La întâlnirea cu experții a fost prezent, de asemenea, domnul Marcel Opriș, director STS, pentru a fi 
clarificate aspectele semnalate cu privire la funcționarea sistemului informatic MySMIS2014. Pentru a nu 
mai exista niciun dubiu privind funcționarea sistemului, pornind de la un caz semnalat de un participant 
la discuție, în cadrul întâlnirii a fost realizată inclusiv o demonstrație ce a revelat faptul că sistemul 

MySMIS2014 a funcționat și funcționează corespunzător. În același timp, s-a dovedit că, prin modul în 
care acest sistem a fost conceput, orice actualizare a cererii de finanțare introdusă în sistemul informatic 
este salvată în baza de date a acestuia. 

Ministrul a subliniat importanța rezultatului finanțării proiectelor, mai ales că acestea sunt destinate 
comunităților marginalizate. România nu mai are timp de pierdut, trebuie să accesăm de urgență și să 
implementăm proiecte pentru acești oameni. 

Din partea societății civile a fost subliniată necesitatea simplificării procesului de accesare a fondurilor, 
lucru asupra căruia cele două părți au căzut de acord. 

Tot ieri, ministrul delegat pentru Fonduri Europene s-a întâlnit cu reprezentanții Coaliției ONG-uri pentru 
Fonduri Structurale. 

În cadrul întâlnirii, au fost stabilite temele asupra cărora în perioada următoare se vor organiza consultări, 
și anume: lansări de ghiduri, modalități de simplificare a accesului la finanțare europeană și o mai bună 
informare asupra modului în care aplicanții pot utiliza sistemul informatic MySMIS2014. 

Ca o concluzie a ambelor întâlniri, s-a convenit faptul că anul 2017 este un an cheie pentru absorbția 
fondurilor europene în România și că modalitatea prin care se pot implementa cât mai multe proiecte de 
calitate finanțate din fonduri structurale este o mai bună comunicare, directă și onestă, între societatea 

civilă și minister. 

* 

http://www.prefecturahunedoara.ro/


BULETINUL INFORMATIV AL INSTITUţIEI PREFECTULUI ð JUDEţUL HUNEDOARA  

Anul 11 
(2017) 

Numărul 13 
27 – 31 martie Pagina  14 

  

  

Contracte de finantare din fonduri europene, de aproape 500 de milioane de lei  

Contracte de finantare însumând aproape 500 de milioane de lei 
au fost semnate astăzi, 31 martie, de către doamna viceprim-

ministru Sevil Shhaideh, ministrul dezvoltării regionale, 
administraţiei publice şi fondurilor europene. Este vorba despre 
primul contract finanţat prin Programul Operaţional Regional 

(POR), unul dintre programele prin care România va putea 
accesa fondurile europene structurale și de investiții provenite 
din Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), în 

perioada actuală de programare. 

Contractul finanţat prin Programul Operaţional Regional (POR) 
vizează „Punerea în valoare a clădirii de patrimoniu a Bisericii 

Evanghelice CA Sibiu, prin lucrări de conservare, restaurare a clădirii şi modernizare a infrastructurii 

conexe – Piaţa Huet Sibiu”. Durata de implementare a proiectului este de 70 de luni, iar valoarea totală 
de 21.910.483 lei (din care 21.472.274 lei, adică 98% din valoare, constituie finanţare nerambursabilă). 
După restaurarea acestui obiectiv, se preconizează ca numărul vizitatorilor să crească cu peste 10.000 

turişti (comunitate locală şi instituţii din regiunea Centru). 

Un alt contract semnat este cel de „Extindere şi modernizare infrastructură de apă şi apă uzată în judeţul 
Bistriţa Năsăud”, finanţat prin Programul Operaţional Infrastructură Mare (POIM), cu o durată de 

implementare de 53 de luni şi o valoare totală de 55.020.551 lei, din care finanţarea nerambursabilă este 
de 41.112.485 lei, respectiv 88,74% din valoarea eligibilă aprobată. 

Cu o sumă importantă de finanţat prin Programului Operaţional Sectorial Transport, Axa P 2, Modernizarea 
şi dezvoltarea infrastructurii naţionale de transport în scopul dezvoltării unui sistem naţional durabil de 

transport, DMI 2.1. Modernizare şi dezvoltare infrastructură rutieră naţională, cel de-al treilea contract 
semnat vizează reabilitarea drumului naţional 1C Dej-Baia Mare km. 61+500 – 147+990. Valoarea totală 
a proiectului este de 389.600.714 lei, din care contribuţia Comisiei Europene din Fondul European de 

Dezvoltare Regională este de 85%, respectiv 232.859.957 lei, şi cea de la bugetul de stat de 15%, adică 
peste 41 de milioane de lei. 

„Contractele semnate astăzi reprezintă un prim pas în angajamentul asumat, prin Programul de 

Guvernare, de a aduce în ţară, până la finalul acestui an, 5,2 miliarde de euro. Vom putea astfel să 
contribuim la creșterea competitivității economice, la îmbunătăţirea condițiilor de viață ale comunităților, 
şi, totodată, să sprijinim dezvoltarea mediului de afaceri, a infrastructurii și serviciilor”, a menţionat 
doamna viceprim-ministru. 

* 

ANFP -  lansarea Cartei Diversitatii in Slovenia , Croatia si Rom ania  

Agenϛia NaϛionalŁ a Funcϛionarilor Publici informeazŁ cŁ a fost lansat 

proiectul I.D.E.A.S. ï Incluziune. Divers itate. Egalitate. 
Conĸtientizare.Succes. (Lansarea Cartei Diversităţii în Slovenia, Croaţia şi 
România), finanțat de Comisia Europeană, DG Justiție și Consumatori și 

implementat de Compania pentru formarea și angajarea persoanelor cu 
dizabilități din Slovenia, cu parteneri din sectorul privat și public din România, 
Slovenia și Croația. 

Agenția Națională a Funcționarilor Publici este unul dintre partenerii români, 

alături de asociația Asistență și Programe pentru Dezvoltare Durabilă - Agenda 
21 și fundaţia Forum for International Communications. 

Proiectul se va desfășura pe parcursul a doi ani (2017-2018) și are ca obiectiv promovarea și stimularea 

punerii în aplicare a principiului nediscriminării și respectarea acestuia și a drepturilor omului, prin crearea 
și dezvoltarea Cartelor Diversității în Slovenia, România și Croația pentru sectorul privat și public. 

Cel mai important rezultat al proiectului va fi elaborarea Cartei Diversității și promovarea acesteia către 

organizațiile din mediul privat și public, în vederea aderării acestora la principiile susținute prin textul 
Cartei. De asemenea, proiectul va contribui la asigurarea unui nivel mai bun de informare a beneficiarilor 
direcți ai proiectului, precum și a publicului larg, în ceea ce privește principiul nediscriminării, respectarea 
drepturilor omului, egalitatea de șanse, managementul diversității, prin activități specifice: 

http://www.prefecturahunedoara.ro/


BULETINUL INFORMATIV AL INSTITUţIEI PREFECTULUI ð JUDEţUL HUNEDOARA  

Anul 11 
(2017) 

Numărul 13 
27 – 31 martie Pagina  15 

  

  

¶ dezvoltarea și furnizarea de programe de formare 

¶ dezvoltarea de instrumente online 

¶ organizarea de evenimente de informare 

¶ schimb de bune practici. 

Informații suplimentare pot fi obținute pe site-ul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici, la secϛiunea 
Proiecte/În implementare . 

* 

Proiecte in valoare de peste 80 de miliarde de lei, depuse spre finantare prin PNDL 2  

ĂPeste 20.000 de proiecte au depus autoritŁϛile publice locale la 

Ministerul DezvoltŁrii pe PNDL 2. Valoarea ´nsumatŁ a cererilor de 
finanϛare depŁϙeϙte, ´n acest moment, suma de 80 de miliarde de lei. 
Ċn scurt timp ´ncepem evaluŁrile dosarelor depuse, etapŁ necesarŁ 
pentru cŁ s-a depŁϙit bugetul alocat programului pentru anul ´n curs. 

Vom asigura finanϛare cu prioritate pentru localitŁϛile care nu au fost 
eligibile ´n niciun program cu finanϛare europeanŁ. Ideea este sŁ 
corelŁm sursele de finanϛare disponibile, pentru a evita dubla finanϛare” 

a declarat viceprim-ministrul Sevil Shhaideh. 

Declarațiile au fost făcute joi, 30 martie, la întâlnirea cu primarii din județul Ialomița. 

Programul Naϛional de Dezvoltare LocalŁ (PNDL) este coordonat de Ministerul Dezvoltării Regionale, 

Administrației Publice și Fondurilor Europene (MDRAPFE) și asigură resursele necesare pentru anumite 

categorii de investiții ale administrației publice locale. Scopul programului este de a contribui la 
dezvoltarea echilibrată în teritoriu. 

Criteriile de selectare a obiectivelor de investiţii sunt aprobate prin HotŁr©rea Guvernului nr. 

624/201 5 . Actul normativ prevede ca repartizarea fondurilor de la bugetul de stat pe judeţe, destinate 
transferurilor pentru finanţarea obiectivelor de investiţii din portofoliul unităţilor administrativ-teritoriale, 
să fie făcută echilibrat, utilizând cel puţin unul dintre următorii indicatori: 

1. datele demografice şi administrativ-teritoriale ale judeţelor, având în vedere: 

a) ponderea numărului de unităţi administrativ-teritoriale din judeţ din totalul numărului de unităţi 
administrativ-teritoriale de la nivel naţional; 

b) ponderea populaţiei judeţului raportată la populaţia totală a ţării; 

c) ponderea suprafeţei judeţului raportată la suprafaţa totală a ţării; 

2. capacitatea financiară a unităţilor administrativ-teritoriale, având în vedere ponderea capacităţii 
unităţilor administrativ-teritoriale de a participa cu fonduri de la bugetul local pentru realizarea obiectivelor 

de investiţii; 

3. ponderea numărului de obiective de investiţii aflate în derulare de fiecare judeţ, având în vedere: 

a) numărul de obiective de investiţii aflate în derulare de fiecare judeţ din totalul investiţiilor aflate în 

derulare la nivel naţional; 

b) necesarul de fonduri pentru finalizarea obiectivelor de investiţii începute şi nefinalizate raportat la 
necesarul total de fonduri pentru finalizarea obiectivelor de investiţii începute şi nefinalizate de la nivel 

naţional. 

Analiza dosarelor mai are la bază încadrarea obiectivelor de investiţii în domeniile specifice pentru care 
există obligaţia conformării unor reglementări europene sau în domenii specifice prioritare, stadiul fizic al 
realizării obiectivului de investiţii, începând cu stadiul fizic cel mai ridicat la data aplicării criteriului, data 

semnării contractului de furnizare/prestare de servicii/execuţie de lucrări, după caz, și populaţia deservită. 

Sursa: http://www.mdrap.ro/comunicare/presa/comunicate/ 

rrr  

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://www.anfp.gov.ro/continut/In_implementare
http://www.anfp.gov.ro/continut/In_implementare
http://www.mdrap.ro/lucrari-publice/pndl
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/170421
http://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocument/170421
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INFORMAȚII UTILE 

POR -  modificarea Ghidului Solicitantului pentru Ap elurile de proiecte por 3.1/b/1 -  Cladiri 
Publice  

Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor 
Europene (MDRAPFE) a emis ordinul de modificare a Ghidului 
Solicitantului ï Condiϛii specifice de accesare a fondurilor ´n 
cadrul apelurilor de proiecte cu titlul 

POR/2016/3/3.1/B/1/7REGIUNI ϙi 
POR/2016/3/3.1/B/1/Bucu reϙti -  Ilfov  ce conţine condiţii 
specifice pentru accesarea fondurilor în cadrul programului, Axa 

prioritară 3 – Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute 
de carbon, Prioritatea de investiții 3.1 – Sprijinirea eficienței energetice, a gestionării inteligente a energiei 
și a utilizării energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în clădirile publice, și în 

sectorul locuințelor, Operațiunea B – Clădiri publice. Astfel, principalele prevederi se referă la: 

v modificarea termenului de depunere a documentelor din cadrul etapei precontractuale de la 30 de zile 

lucrătoare la 30 de zile calendaristice pentru proiectele pentru care nu s-a demarat etapa respectivă; 

v includerea situației în care nu se aplică mecanismul de selecție și contractare pentru apelurile 

competitive, respectiv atunci când aceste apeluri sunt închise, iar valoarea solicitată a proiectelor depuse 
în cadrul regiunii de dezvoltare nu acoperă alocarea regională. In acest caz, Organismele Intermediare 
ale POR vor putea demara etapa precontractuală pentru toate proiectele care întrunesc punctajul minim, 

fără a mai aplica mecanismul etapizat de selecție și contractare, ceea ce elimină premisele competitiționale 
în apelul respectiv; 

v includerea mențiunii că pentru toate proiectele depuse în cadrul apelurilor competitive deschise la 

Organismele Intermediare, pentru care s-a întrunit punctajul minim de acceptare, dar nu s-a întrunit 
pragul de calitate, se pot solicita documentele aferente etapei de precontractare, pe riscul solicitantului, 

cu privire la contractarea proiectului în urma aplicării mecanismului descris în ghidul specific și încadrarea 
în alocarea regională a proiectului; 

v actualizarea formei de contract cu prevederile legale în vigoare. Acesta a fost actualizat în conformitate 

cu modificările legislative intervenite; 

v includerea în cadrul documentelor ce trebuie aduse de către entităţile de drept public în etapa 

precontractuală în conformitate cu prevederile HG93/2016, prezentând „Fişa proiectului finanţat/propus 
la finanţare în cadrul programelor aferente Politicii de coeziune a Uniunii Europene”; 

v actualizarea Modelului F – modelul orientativ al acordului de parteneriat anexă la cererea de finanțare. 

Forma consolidată a Ghidului Specific  este publicată pe site. Restul condițiilor și prevederilor din Ghidul 

Specific rămân neschimbate. 

* 

POR AXA 4 -  1,38 miliarde euro pentru dezvoltarea durabila a municipiilor resedinta de judet, 

din a doua jumatate a lunii aprilie  

Începând cu a doua jumătate a lunii aprilie se vor putea depune cereri 
de finanţare prin Programul OperaŞional Regional 2014-
2020,  pentru proiecte dedicate dezvoltării urbane durabile (Axa 4). 

Bugetul disponibil este de 1,38 miliarde de euro (din Fondul European 
de Dezvoltare Regională şi contribuţie naţională, reprezentând 

17,88% din fondurile alocate POR 2014-2020, repartizate pe priorităţi 

de investiţii şi regiuni. 

Pentru această axă, atribuţia de selectare strategică a fişelor de 
proiect depuse spre finanţare este delegată Autorităţilor Urbane. 

Viceprim-ministrul Sevil Shhaideh, ministrul dezvoltării regionale, administrației publice și fondurilor 

europene, a semnat astăzi, 31 martie a.c., 39 de acorduri de delegare. Delegarea presupune aplicarea de 
proceduri şi criterii de selecţie de către structurile municipiilor reşedinţă de judeţ care îndeplinesc rolul de 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/ghid-2014-2020.html
http://inforegio.ro/ro/por-2014-2020.html
http://inforegio.ro/ro/por-2014-2020.html
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Autorităţi Urbane. Aceasta reprezintă ultima etapă înainte de lansarea apelului pentru depunerea de 
proiecte prin POR. 

Tot astăzi, Ministerul Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene, prin Autoritatea 

de Management a POR, a lansat ´n consultare publicŁ, până la data de 18 aprilie 2017, 5 noi ghiduri 
privind Sprijinirea dezvoltŁrii urbane durabile. Ghidurile privesc modul de accesare a fondurilor 
europene prin POR pentru proiecte menite să contribuie la dezvoltarea durabilă a oraşelor. 

Autorităţile Urbane au un statut similar Organismelor Intermediare Secundare. Astfel, autorităţile cărora 
le este delegată de către AMPOR atribuţia de selecţie a proiectelor sunt reprezentate de o structură internă 
la nivelul municipiilor reşedinţă de judeţ, eligibile în cadrul axei prioritare 4 a POR 2014-2020. Aceste 

structuri sunt alcătuite din experţi tehnici din aparatul administrativ care vor identifica, în baza unei 
proceduri de prioritizare şi selecţie, proiectele care vor fi finanţate. Autoritatea Urbană va avea 
responsabilitatea selecţiei strategice a proiectelor (identificarea listei proiectelor prioritare), iar AMPOR va 
verifica proiectele din punct de vedere al eligibilităţii şi respectării condiţiilor de finanţare generale ale 

programului. 

Axa prioritarŁ 4 a POR 2014- 2020 , ñSprijinirea dezvoltării urbane durabileò combină priorităţile 
de investiţii aferente obiectivelor tematice: economii cu emisii scăzute de carbon, protecţia mediului şi 

promovarea utilizării eficiente a resurselor, promovarea incluziunii sociale şi combaterea sărăciei şi 
investiţiile in educaţie, competenţe şi învăţare pe tot parcursul vieţii. 

Sursa: MDRAPFE 

* 

PNDR: A fost publicat Ghidul pentru implementarea acϛiunilor ´n cadrul strategiei de 

dezvoltare localŁ 

AFIR a publicat Ghidul de implementare aferent S.M 19.2 - Sprijin pentru implementarea acțiunilor în 
cadrul strategiei de dezvoltare locală. 

Descarcă Ghidul 

Sursa: AFIR   

* 

ANAP: Raport privind indicatorii de monitorizare a eficienϛei procedurilor de achiziϛie publicŁ 

Agenția Națională pentru Achiziții Publice (ANAP) a publicat ieri indicatorii de monitorizare a eficienței 

procedurilor de achiziție publică pentru anul 2016. 

Descarcă raportul 

Sursa: ANAP 

* 

POC: S -a lansat apelul pentru ´mbunŁtŁϛirea conϛinutului digital ϙi infrastructurii TIC ´n 

domeniul e -culturŁ! 

Ministerul Comunicaţiilor şi Societatii Informaţionale - Organismul Intermediar pentru Promovarea 
Societăţii Informaţionale a anunţat lansarea apelului Acţiunii 2.3.3 ï Îmbunătățirea conținutului digital și 
a infrastructurii TIC sistemice în domeniul e-educație, e- incluziune, e-sănătate și e-cultură – Secțiunea 

E-Cultură, Prioritatea de investiții 2c. - Consolidarea aplicaţiilor TIC pentru e-guvernare, e-învăţare, e-
incluziune, e-cultură, e-sănătate, Axa prioritară 2 -  Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţiilor (TIC) pentru 
o economie digitală competitivă. 

Alocarea indicativă pentru acest apel este de 10 milioane euro din FEDR, din care maxim 600.000 euro 
din FEDR pentru intervenţii în zona ITI. 

Înregistrarea propunerilor de proiecte se realizează on-line, în mod continuu, începând cu data de 

28.03.2017, ora 11.00 pana la epuizarea bugetului alocat. 

Descarcă Ghidul Solicitantului 

Sursa: MCSI 

* 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://mdrap.ro/comunicare/presa/comunicate/por-5-noi-ghiduri-in-consultare-publica
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/ghiduri-specifice-2014-2020.html
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/ghiduri-specifice-2014-2020.html
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1438
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1441
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1442
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POSDRU: Noi corecϛii financiare ´n cadrul programului 

În ședința de săptămâna trecută, Guvernul a aprobat Hotărârea nr. 147/2017 privind aplicarea unor 
corecţii financiare în cadrul Programului operaţional sectorial "Dezvoltarea resurselor umane" (POSDRU) 

2007-2013 şi efectuarea unor operaţiuni de regularizare financiară. 

Prin HG 147/2017, s-au stabilit metodologiile privind modul de calcul al sumelor pentru care se aplică 
deducerea procentuală definitivă din Aplicaţiile de plată nr. 43, 46 și 48 și în declaraţia finală de 

cheltuieli şi aplicaţia de plată a soldului final, aferente cheltuielilor, altele decât cele de personal, 
realizate în cadrul proiectelor care au fost selectate prin apelurile de proiecte de la apelul 1 la apelul 
114 inclusiv , finanţate din POSDRU 2007-2013. De asemenea, prin Hotărâre s-a aprobat metodologia 

privind modul de calcul al sumelor pentru care se aplică deducerea procentuală definitivă din Aplicaţia 
de plată nr. 44, aferente cheltuielilor realizate în cadrul proiectelor care au fost selectate prin apelurile 
de proiecte începând cu CPP 115.  

Pentru aplicațiile de plată 43, 46, 48 și cea finală se va aplica procentul de 18,28%  pentru stabilirea 

sumelor pentru care se aplică deducerea procentuală definitivă, iar pentru aplicația de plată 44 se va 
aplica procentul de 2,95% . Procentele reprezintă ratele de eroare extrapolate stabilite de către 
Autoritatea de Audit în urma auditului de operațiuni. 

De asemenea, s-a aprobat modificarea procentului de decertificare definitivă prevăzut la art. 7 din 
Hotărârea Guvernului nr. 652/2015 (mai multe detalii aici) privind aplicarea de corecţii financiare în 
cadrul Programului operaţional sectorial "Dezvoltarea resurselor umane" (POSDRU) 2007-2013, cu 

completările ulterioare, de la 6,15% la 5,17%, utilizat pentru stabilirea sumelor pentru care se aplică 
decertificarea definitivă din Aplicaţia de plată nr. 39, aferente cheltuielilor realizate în cadrul proiectelor 
care au fost selectate prin apelurile de proiecte începând cu 115. 

269 de proi ecte cu cheltuieli decertificate   ϙi nedeclarate definitiv 

Hotărârea prezintă și lista proiectelor pentru care Autoritatea de Certificare şi Plată aplică măsura 
decertificării definitive şi a nedeclarării definitive în declaraţia finală de cheltuieli şi aplicaţia de plată a 
soldului final şi pentru care Direcţia generală programe europene capital uman din cadrul Ministerului 

Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene aplică măsura nedeclarării definitive 
în declaraţia finală de cheltuieli. În total, pentru 269 de proiecte s-au decertificat/nedeclarat definitiv 
cheltuieli de peste 27,8 milioane de euro. 

Descarcă  Hotarare 147.pdf 

Sursa: www.fonduri-structurale.ro 

rrr  

CONSULTARE PUBLICĂ 

PNDR: 10 Ghiduri ale Solicitantului ´n consultare publicŁ! 

AFIR a publicat Ghidurile Solicitantului consultative pentru sM4.1, sM4.1a, sM6.1, sM6.2, sM6.2 ITI-DD, 
sM6.3, sM6.4, sM6.4 ITI-DD, sM9.1 și sM9.1a. 

Descarcă GS sM4.1 

Descarcă GS sM4.1a 

Descarcă GS sM6.1 

Descarcă GS sM6.2 

Descarcă GS sM6.2 ITI-DD 

Descarcă GS sM6.3 

Descarcă GS sM6.4 

Descarcă GS sM6.4 ITI-DD 

Descarcă GS sM9.1 

Descarcă GS sM9.1a 

Sursa: AFIR 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://www.fonduri-structurale.ro/blog/?p=719
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1444
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1444
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1455
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1454
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1453
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1452
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1451
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1450
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1449
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1448
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1447
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1446
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UPDATE -  POCU: Au fost publicate ´n consultare publicŁ Ghidurile pe patru obiective specifice 

Autoritatea de Management pentru Programul Operaţional Capital Uman (AM POCU) din cadrul 
Ministerului Dezvoltării Regionale, Administraţiei Publice şi Fondurilor Europene a publicat astăzi: 

¶ în consultare versiunea revizuită a Ghidului Solicitantului Condiţii Specifice aferent obiectivului 
specific 4.1.”Dezvoltare Locală Integrată (DLI 360 grade) în comunitățile marginalizate în care 
există populație aparținând minorității rome” 

¶ în consultare versiunea revizuită a Ghidului Solicitantului Conditii Specifice aferent obiectivului 
specific 4.2.”Dezvoltare Locală Integrată (DLI 360 grade) în comunitățile marginalizate” 

¶ în consultare Ghidul Solicitantului Condiţii Specifice "Măsuri de educație de a doua șansă pentru 
tinerii NEETs" aferent obiectivului specific 6.1.”Creșterea numărului de tineri NEETs șomeri cu 
vârsta între 16 - 24 ani, înregistrați la SPO care se reîntorc în educație în programe de tip a 
doua șansă, inclusiv în programe de formare profesională inițială” 

¶ UPDATE: în consultare Ghidul Solicitantului Condiţii Specifice ”Screening pre-concepțional și 
prenatal de trimestrul I /II” aferent obiectivului specific 4.9. “Creșterea numărului de persoane 
care beneficiază de programe de sănătate și de servicii orientate către prevenție, depistare 
precoce (screening), diagnostic și tratament precoce pentru principalele patologii” 

Descarcă Ghid OS 4.1 

Finanțarea proiectelor în cadrul Obiectivului Specific 4.1 òDezvoltare LocalŁ IntegratŁ (DLI 360 grade) ´n 
comunitŁϛile marginalizate ´n care existŁ populaϛie aparϛin©nd minoritŁϛii romeò vizează comunitățile 

marginalizate, având la bază o abordare integrată fundamentată pe nevoile specifice locale prin acțiuni 
privind integrarea persoanelor pe piața muncii, prin încurajarea participării la stagii și scheme de 
ucenicie/cursuri de formare profesională, sprijin pentru continuarea educației cu obținerea unor calificări 

și competențe relevante pentru piața muncii cu efecte concrete în integrarea profesională, precum și 

prin încurajarea și cultivarea spiritului antreprenorial. 

Descarcă Ghid OS 4.2 (la ora publicării acestei știri, acesta era ghidul publicat de autorități. Vom 
reveni.) UPDATE 03.04.2017, ora 13.00:  Ghidul OS 4.2 publicat inițial a fost actualizat în 

anunțul AM POCU cu această variantă de ghid. 

Finanțarea proiectelor în cadrul Obiectivului Specific 4.2 ”Dezvoltare Locală Integrată (DLI 360 grade) în 
comunitățile marginalizate” vizează comunitățile marginalizate, având la bază o abordare integrată 

fundamentată pe nevoile specifice locale prin acțiuni privind integrarea persoanelor pe piața muncii, prin 
încurajarea participării la stagii și scheme de ucenicie/cursuri de formare profesională, sprijin pentru 
continuarea educației cu obținerea unor calificări și competențe relevante pentru piața muncii cu efecte 
concrete în integrarea profesională, precum și prin încurajarea și cultivarea spiritului antreprenorial. 

Descarcă Ghid OS 6.1 

Apelul finanțează acțiuni menite să realizeze reinserția în sistemul educațional, cu precădere cel 
profesional și tehnic prin programul “A doua șansă”, să sporească nivelul de conștientizare a rolului 

educației prin campanii de informare, să contribuie la scăderea ratei abandonului școlar, inclusiv prin 
oferirea unor măsuri de sprijin financiar pentru cursanți și familiile acestora. 

Descarcă Ghid OS 4.9 

Tipurile de activități eligibile care vor fi finanțate în contextul acestui apel de proiecte sunt în principal 
cele care vizează acordarea de sprijin pentru furnizarea unor servicii preventive/de diagnosticare 
precoce pentru mama şi copil, inclusiv prin formarea personalului implicat în îngrijirea gravidei şi 
copilului (ex. medici, asistente, alt personal relevant), actualizarea cadrului metodologic, monitorizarea, 

evaluarea nevoilor, în condițiile unui profil defavorabil al mortalității materno-infantile. 

Persoanele interesate sunt rugate să transmită observatiile/propunerile dumneavoastră privind 
îmbunătățirea documentelor aferente, la adresele de e-mail: dli41.pocu@fonduri-ue.ro, 

respectiv dli42.pocu@fonduri-ue.ro și neets@fonduri-ue.ro până la data de 10.04.2017. 

Sursa: AM POCU 

* 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1457
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1460
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1468
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1468
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1458
http://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/1461
mailto:dli41.pocu@fonduri-ue.ro
mailto:dli42.pocu@fonduri-ue.ro
mailto:neets@fonduri-ue.ro
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POR -  5 noi Ghiduri in consultare publica  

Ghidurile solicitantului  pentru 5 obiective specifice din 
Programul Operaţional Regional (POR), dedicate dezvoltării 

urbane durabile (Axa proritară 4), au fost publicate spre 
consultare publică pe site-ul programului. Eventualele 
observații și propuneri pot fi transmise, pentru fiecare ghid 

în parte, la adresa regio@mdrap.ro, până la data de 18 
aprilie 2017. 

Ghidurile privesc modul de accesare a fondurilor europene 

prin POR pentru proiecte menite să contribuie la 
dezvoltarea urbană durabilă, din următoarele categorii de 
obiective specifice (OS): 

¶ reducerea emisiilor de carbon; 

¶ îmbunătățirea mediului urban, revitalizarea orașelor, regenerarea și decontaminarea terenurilor 
industriale dezafectate; 

¶ regenerarea fizică, economică și socială a comunităților defavorizate; 

¶ creșterea calității infrastructurii în vederea asigurării accesului sporit la educaţie timpurie; 

¶ creșterea calității infrastructurii educaționale relevante pentru piața forței de muncă. 

Prioritatea de investiții 4e – „Promovarea unor strategii cu emisii scŁzute de dioxid de carbon pentru toate 
tipurile de teritorii, ´n special pentru zonele urbane, inclusiv promovarea mobilitŁϛii urbane multimodale 

durabile ϙi a mŁsurilor de adaptare relevante pentru atenuareò: 

• Obiectivul specific 4.1 este „Reducerea emisiilor de carbon în municipiile reședință de județ prin investiții 
bazate pe planurile de mobilitate urbană durabilă” și se adresează municipiilor reşedinţă de judeţ, cu 

excepţia municipiului Tulcea, din şapte regiuni de dezvoltare ale României: Nord-Est, Sud-Est, Sud-
Muntenia, Sud-Vest Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru. Valoarea totală eligibilă a Cererilor de finanţare este 
de minimum 1.000.000 euro și de maximum 20.000.000 euro, echivalent în lei la cursul de schimb 
Inforeuro valabil la data depunerii Cererii de finanţare. Prioritatea de investiții 4.2 - „Realizarea de acțiuni 

destinate îmbunătățirii mediului urban, revitalizării orașelor, regenerării și decontaminării terenurilor 
industriale dezafectate (inclusiv a zonelor de reconversie), reducerii poluării aerului și promovării 
măsurilor de reducere a zgomotului”: 

• Obiectivul specific al acestei axe prioritare îl reprezintă reconversia și refuncționalizarea terenurilor și 
suprafețelor degradate, vacante sau neutilizate din muncipiile reşedinţă de judeţ. Valoarea eligibilă a 
proiectului poate fi de minim 100 000 euro, iar valoarea maximă totală a proiectului poate fi de 5 milioane 

euro (echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro valabil la data lansării apelului de proiecte). Sunt 
eligibile numai proiectele care sunt parte componentă a unei strategii integrate de dezvoltare urbană, 
selectate de către Autoritatea Urbană de la nivelul municipiului reședință de județ – Organism Intermediar 
POR de nivel secundar și incluse în Documentul Justificativ pentru finanțare prin FESI 2014-2020. 

Prioritatea de investiții 4.3 – „Oferirea de sprijin pentru regenerarea fizicŁ, economicŁ ϙi socialŁ a 
comunitŁϛilor defavorizate din regiunile urbane ϙi rurale”: 

• Obiectivul specific al acestei axe prioritare îl reprezintă îmbunătățirea regenerării fizice, economice și 

sociale a comunităților marginalizate din municipiile – reședință de județ din România, cu excepţia 
municipiului Tulcea și a municipiului Bucureşti. Această prioritate de investiții vizează, printr-o abordare 
complexă, rezolvarea problemelor de infrastructură, sociale și economice concentrate în anumite zone din 

interiorul orașelor, defavorizate și marginalizate, în scopul de a promova incluziunea socială a populației 
marginalizate. 

Măsurile vor fi promovate printr-o abordare integrată, promovând investiții în asigurarea condițiilor de 
bază infrastructurale și pentru locuire (utilități, accesibilitate, spații publice etc.), dezvoltarea funcțiilor 

sociale și comunitare, precum și, atunci când este cazul, combaterea segregării și consolidarea coeziunii 
sociale a populației afectate. Valoarea eligibilă a unui proiect în cadrul priorității este de minimum 100.000 
de euro și valoarea totală maximă a unui proiect este de 5 milioane euro (echivalent în lei la cursul de 

schimb inforeuro valabil la data lansării apelului de proiecte). 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/ghiduri-specifice-2014-2020.html
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Prioritatea de investiții 4.4 Investițiile în educație, în formare, inclusiv în formare profesională pentru 

dobândirea de competențe și învățare pe tot parcursul vieții prin dezvoltarea infrastructurilor de educație 
și formare: 

• Obiectivul Specific 4.4 - Creșterea calității infrastructurii în vederea asigurării accesului sporit la educaţie 
timpurie şi sprijinirea participării părinţilor pe piaţa forţei de muncă: 

Această prioritate de investiție se adresează se adresează municipiilor reşedinţă de judeţ, cu zonele 

funcţionale urbane ale acestora, din şapte regiuni de dezvoltare ale României, definite în Anexa la Legea 
nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România: Nord-Est, Sud-Est, Sud-Muntenia, Sud-Vest 
Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru, cu excepţia municipiului Tulcea, care face parte din cadrul ADI „ITI Delta 

Dunării” şi va beneficia de un apel dedicat acestei structuri. 

Valoarea finanțării nerambursabile acordate este de minimum 100 000 euro, echivalent în lei la cursul de 
schimb Inforeuro valabil la data lansării apelului de proiecte. Aceste plafoane se aplică întregii valori a 
finanțării nerambursabile. 

• Obiectivul Specific 4.5 - Creșterea calității infrastructurii educaționale relevante pentru piața forței de 
muncă în cadrul Programului Operaţional Regional (POR) 2014-2020: 

Această prioritate de investiție se adresează se adresează municipiilor reşedinţă de judeţ, cu zonele 

funcţionale urbane ale acestora, din şapte regiuni de dezvoltare ale României, definite în Anexa la Legea 
nr. 315/2004 privind dezvoltarea regională în România: Nord-Est, Sud-Est, Sud-Muntenia, Sud-Vest 
Oltenia, Vest, Nord-Vest, Centru, cu excepţia municipiului Tulcea, care face parte din cadrul ADI „ITI Delta 

Dunării” şi va beneficia de un apel dedicat acestei structuri. Valoarea finanțării nerambursabile acordate 
este de minimum 100 000 euro, echivalent în lei la cursul de schimb Inforeuro valabil la data lansării 
apelului de proiecte. Aceste plafoane se aplică întregii valori a finanțării nerambursabile. 

Elementul central al dezvoltării urbane durabile îl constituie finanțarea proiectelor de dezvoltare urbană 

în baza unor strategii integrate de dezvoltare urbana (SIDU) care abordează provocările economice, de 
mediu, climatice, demografice și sociale din orașe. SIDU constituie cadrul pentru selectarea operațiunilor 
(proiectelor) individuale de dezvoltare urbană. 

Depunerea proiectelor în cadrul Axei prioritare 4 - Sprijinirea dezvoltării urbane durabile se va face în 
conformitate cu prevederile Documentului cadru de implementare a dezvoltării urbane, document publicat 
la adresa electronică http://www.inforegio.ro/ro/por-2014-2020/apeluri-proiecte.html. 

Ghidurile au fost lansat în consultare de Autoritatea de Mangement a POR, care funcționează în cadrul 
Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice şi Fondurilor Europene (MDRAPFE). 

* * *  

Programul Operațional Regional 2014-2020 este unul dintre programele operaționale din generația 2014-2020 

implementate în România, cofinanțate din fondurile europene structurale și de investiții şi gestionate de MDRAPFE, în 

calitate de Autoritate de Management. 

Sursa: MDRAPFE 

rrr  

DIN ACTUALITATE EUROPEANĂ 

 Un nou raport evidenϛiazŁ modul ´n care politica de coeziune a UE ´mbunŁtŁϛeϙte mediul de 

investiϛii ´n Europa 

Unul dintre elementele esențiale ale reformei politicii de coeziune pentru perioada 2014-2020 a fost 

introducerea de condiții prealabile pentru ca statele membre să beneficieze de bani din fondurile 

structurale și de investiții europene. 

Ċnt©lnirea comisarului european Corina Creϛu cu Prim- ministrul Republicii Moldova, Pavel 

Filip  

Comisarul european pentru politică regională, Corina Crețu, s-a întâlnit vineri, 31 martie 2017, la 

Bruxelles, cu Prim-ministrul Republicii Moldova, Pavel Filip, pentru a discuta despre colaborarea UE 

- Republica Moldova, în special în domeniul politicii regionale și al cooperării teritoriale. 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
https://ec.europa.eu/romania/news/20173103_efectele_politicii_coeziune_ue_ro
https://ec.europa.eu/romania/news/20173103_efectele_politicii_coeziune_ue_ro
https://ec.europa.eu/romania/news/20173103_intilnire_corina_cretu_pavel_filip_ro
https://ec.europa.eu/romania/news/20173103_intilnire_corina_cretu_pavel_filip_ro
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Tu cum vezi viitorul Europei ? Ne intereseazŁ opinia ta 

La 1 martie 2017, președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, a prezentat o Carte 

albă privind principalele provocări și oportunități ale Europei din următorul deceniu. 

Accidentele mortale din Rom©nia, ´n creϙtere ´n 2016 

Statisticile privind siguranța rutieră din România pentru 2016, publicate marți, 28 martie, de Comisia 

Europeană, arată o creștere ușoară a numărului de accidente față de anul 2015. Astfel, numărul de 

persoane care și-au pierdut viața în urma unui accident, raportat la un milion de locuitori, a crescut 

cu 1% în anul precedent. Cu toate acestea, România a înregistrat o scădere de 19% a acestor decese 

în comparație cu anul 2010. 

Sursa: https://ec.europa.eu/romania/news_ro?Page=3 

rrr  

 

Sunaţi la numărul gratuit* valabil pentru toate cele 27 de state-membre în cursul orelor de lucru 

(9-8:30 CET în timpul săptămânii) 00 800 6 7 8 9 10 11 
sau sunaţi la numărul de telefon + 32-2-299.96.96 accesibil de oriunde din lume (tarif normal). 

*AnumiŞi operatori de telefonie mobilŁ nu permit accesul la numerele cu prefixul 00800 sau taxeazŁ aceste apeluri. În unele cazuri, aceste 
apeluri pot fi taxate dacŁ sunt efectuate de la o cabinŁ telefonicŁ sau de la hotel. 

         

 

 

 

http://www.prefecturahunedoara.ro/
https://ec.europa.eu/romania/news/20172703_dezbatere_cartea_alba_ro
https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/cartea_alba_privind_viitorul_europei_ro.pdf
https://ec.europa.eu/commission/sites/beta-political/files/cartea_alba_privind_viitorul_europei_ro.pdf
https://ec.europa.eu/romania/news/20172803_siguranta_rutiera_2016_ro
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